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Školský časopis žiakov a učiteľov Špeciálnej základnej školy v BREZNE 

 

Dnes má sviatok naša škola, školička, 

už nás ku nej vedie cestička. 

Veľmi sa nám v nej páči, sú tu šikovní žiaci 

a dobré pani učiteľky, usilovné ako včielky. 

Čo nás veľa naučili – spievať, cvičiť, počítať,  

ba aj rozprávku si prečítať. 

Keď splníme povinnosti, najeme sa do sýtosti. 

Poobede sa ešte hráme a domov spokojní odchádzame .                                          (žiaci z VIII. B.) 

(deti z ŠKD) 

 

Naša veľká , múdra škola, 70 rokov oslávila.  

K narodeninám jej prajeme šťastie, 

nech nám ďalej kvitne žiakmi, krásnie. 

(žiaci z 3.A) 

 

 



VTIPY  ZO  ŠKOLSKÝCH  LAVÍC   

Prváčik bol prvý deň v škole. Na druhé ráno ho mama budí: 

- Martinko, vstávaj, musíš ísť do školy!- Čože?! Ešte raz? 

Móricka sa pýta susedka: 

- A ktorý predmet je v škole tvoj najobľúbenejší?- Zvonec. 

Móricko, čím by si chcel byť keď vyrastieš? 

- Vojak.- Ale vojakov môžu hocikedy zastreliť nepriatelia.- Tak potom chcem byť nepriateľ. 

Otec si prezerá vysvedčenie so samými jednotkami a jeho dieťa mu k tomu vraví: 

"Oci, vraj si chcel vidieť pekné známky, tak som ti priniesol vysvedčenie kamaráta Mateja." 

No čo Peťo, aké bude vysvedčenie? - No, tato, hlavná vec, že sme zdraví. 

 Deti, kto vie kedy je najlepšie oberať ovocie zo stromov? - pýta sa učiteľka 

Gejza odpovedá:- Keď sused nie je doma! 

Móricka naťahuje učiteľka: 
- Vravela som ti aby si sa nehojdal na stoličke. Nemáš uši?- Ale mám, ale na nich sa neviem hojdať. 

V Mórickovej žiackej knižke: 

- Vážený rodič. Váš syn skoro rozbil okno.- Vážená učiteľka. Môj syn za to skoro dostal bitku. 

Pozorne si pozri obrázky a dokresli, čo chýba.  

                               

Nájdi, čo k čomu patrí a obrázky si  vymaľuj.  

                                                



ZDRAVOTNÉ OKIENKO – LIEČIVÉ  RASTLINY 
Liečivé rastliny sa tešia čoraz väčšej popularite. Obsahujú množstvo prospešných 

látok, ktoré sú prospešné pre naše zdravie. Avšak mnohé liečivé rastliny sú jedovaté, 

preto s nimi treba zaobchádzať opatrne a pri požívaní neprekračovať odporúčané 

množstvo. Používajú sa ako čerstvé, sušené alebo inak spracované. Podľa účinku sú 

vhodné na prípravu čajov, nálevov, odvarov, obkladov alebo na výplachy. 

V dnešnom zdravotnom okienku si predstavíme: 

Žihľava dvojdomá(Urticadioica) 

Úžitok : pri chorobách dýchacích orgánov, pri katare žalúdka a čriev, podporuje tvorbu červených 

krviniek. Prečisťuje krv a lieči zápaly močových ciest, reumu svalov a kĺbov, poruchy látkovej 

premeny, ochorenia žlčníka, pečene, hemoroidy, zápchu, žalúdočné problémy i vypadávanie vlasov. 

Čaj slúži na prečistenie organizmu. 

Výskyt : rastie pri plotoch, na rumoviskách, medzi krovím. 

Kvitne : od júna do septembra. 

Zber : zbierame vňať alebo len listy, a to aj viac ráz do roka. Sušíme pri teplote 60 stupňov. Najlepšie 

sú prvé výhonky, listy môžeme zbierať až do októbra. 

Požitie : Proti vypadávaniu vlasov: 100 g jemne nesekaných listov žihľavy zalejte 1/2 l vody a 1/2 l 

octu, varte pol hodiny. Odvarom si umývajte vlasy pred spaním.  

Pri dne a reume: 3 lyžičky suchej vňate zalejte 2 pohármi vriacej vody, nechajte 10 minút postáť a pite 

po dúškoch. 

Ponúkame niekoľko jednoduchých receptov, ktoré si môžeš pripraviť doma , alebo v škole na PVC: 

 

Žihľavová praženica 

3 pol. lyžice nakrájanej čerstvej žihľavy, 3 vajíčka, 1 pol. lyžica oleja, soľ 

Lístky žihľavy orestujeme na oleji. Pridáme rozklepnuté a vymiešané vajíčka. Miešame do potrebnej 

hustoty. Nakoniec osolíme a podávame s tmavým chlebom. 

Žihľavový čaj 

1 čajovú lyžičku vysušenej pokrájanej žihľavy zalejeme 1/2 litrom vody a privedieme k varu. Hneď 

odstavíme, premiešame a necháme prikryté asi 5 minút. Zlejeme do pohára. Vychladnutý mi chutí 

trochu ochutený citrónom. 

Nátierka so žihľavou 

3 lístky žihľavy nakrájame na jemno. Prelejeme vriacou vodou, aby sme ich zbavili pálivosti. 

Necháme vychladnúť. K žihľave pridáme 200 g Bambína a 1 pol. lyžicu masla. Prisolíme. Dobre 

vymiešame. Podávame na hrianke. 

 

POZNÁŠ LIEČIVÉ RASTLINY?  

 
 

 
 



Tretí mesiac jediný   Apríl poľom preletí  Púpavienka žltý kvet, 
ženie zimu z dediny:   seje žitko pre deti.  ako ty len krášliš svet! 
  Ber sa, teta, z okolia,  Ako štvrtý v poradí  Deti z teba vence pletú 
  oráč ide do poľa.   aj pri hre im poradí.  spievajú si: Jar je tu! 
 
  Jún je mesiac čerešničiek,  Júl ťa láka k rieke, vode, August brúsi kosičku 
  natrhám ich za košíček.  cez prázdniny si v pohode. na žitko i pšeničku. 
  A ešte mi čerešničky   Natrhaj si ruží, kvietkov! Deťom končia prázdniny, 
  nahradia aj náušničky!  Vonku vonia, ihrá všetko. krátia sa aj dlhé dni. 
 

                                               

 

Priraď správny názov k jednotlivým kvietkom: 

snežienka, tulipán, púpava, prvosienka,  

 

                                         

 

                                               



ÚLOHY PRE STARŠÍCH ŽIAKOV 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

      

 

       Medzinárodný deň detí  ( MDD) je sviatok všetkých detí, ktorý sa oslavuje v 

mnohých krajinách sveta 1. júna.  

Na Slovensku, a v niektorých ďalších krajinách sa slávi od roku 1952. 

Myšlienka Medzinárodného dňa detí vznikla na Svetovej konferencii pre blaho detí 

(World Conference for the Wellbeing of Children) v Ženeve, vo Švajčiarsku v roku 1925. 

Na tejto konferencii zástupcovia 54 krajín schválili deklaráciu, ktorá sa zaoberala 

chudobou, detskou prácou, vzdelaním a inými otázkami týkajúcimi sa detí na celom svete. 

Po konferencii viacero vlád zaviedlo vo svojich krajinách tento deň, s cieľom urobiť 

deťom radosť a zároveň poukázať na problémy týkajúce sa detí vo svete. Nie je úplne 

jasné, prečo práve 1. jún bol vybraný ako Medzinárodný deň detí. Tento dátum je však  

na svete najobľúbenejší, oslavuje sa vo viac ako v 21 krajinách. 

Prvý jún sa uchytil obzvlášť v komunistických krajinách, kvôli čomu vznikla mylná 

domnienka, že Medzinárodný deň detí bol „komunistický vynález“. Ale „Deň detí“  sa 

napríklad v USA oslavoval prvýkrát už v roku 1925, a to v San Franciscu. 

Na deň detí by sa malo deťom uľaviť napr. od domácich úloh, od domácich prác,  alebo 

prípadne zrušiť zákazy alebo prípadné tresty, ... . Doprajme im pekný deň plný zážitkov, 

šťastia a radosti, a trebárs aj viac sladkostí . 
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                    Do videnia 

Do videnia, ceruzka, 

do videnia, pierko, 

na prázdniny odchádza 

malý žiačik Ferko. 

Do videnia, tabuľa, 

lavica aj trieda, 

do videnia, kalamár, 

do videnia, krieda. 

 

Prejde mesiac, prejdú dva, 

otvorí sa brána, 

zas sa k tebe vrátime 

                        škola milovaná.     (Krista Bendová) 

 

Našim žiakom prajeme krásne letné prázdniny plné neopakovateľných zážitkov       

a našim učiteľom dovolenku plnú pohody s načerpaním nových síl do ďalšej práce. 

DOVIDENIA V SEPTEMBRI ! 
 


